



如果有可能,请帮他一把

## 扬州脑瘫大学生渴望一份工作

### 朱乐枫从不把自己当弱者,成绩一直不错

Q

2011年8月14日,毕业于扬州市邗江区公道中学的脑瘫男孩朱乐枫,以超过投档线39分的成绩被扬州环境资源职业技术学院网络技术专业录取,成为扬州市第一位脑瘫大学生(现代快报2011年9月8日曾报道)。很快,乐枫的三年大学生活进入到了尾声,他将面临着找工作的问题。在很多同学都如愿找到工作的时候,乐枫也希望能找到一份与自己所学专业计算机相关的工作,希望大家能够帮帮他。

### 三年前,他是扬州首位脑瘫大学生

1992年9月28日,朱乐枫出生在扬州市邗江区公道镇盐桥村,不幸的是,男孩生来就患有脑瘫,母亲徐女士带着他跑遍了大大小小的医院,也没能治好病。徐女士决定自己培养儿子,一点点地教、一遍遍地教乐枫写字。

慢慢地,努力的乐枫终于学会写字了,但是速度很慢,字也写得不好看。因为写字慢,乐枫上小学后作业怎么也写不完,考试也比不上其他同学。为此,徐女士找老师商量能否给乐枫少布置点作业或者延长考试时间,可乐枫却不愿意享受“特殊待遇”,硬是通过自己的努力赶上了其他同学。

中考之后,乐枫考入了邗江公道中学,成绩一直位列班级前20名,全校前200名。在任课老师眼中,乐枫是一个勤奋好学的好孩子。2011年高考,乐枫高考总分268分,达到了高职(专科)的省控线,以超过投档线39分的成绩被扬州环境资源职业技术学院网络技术专业录取。乐枫也成为了扬州市的第一位脑瘫大学生。

### 快毕业了,谁能给他一份工作

三年的大学生活,在老师和同学们的帮助下,也经过自己的努力,朱乐枫的学习成绩一直不错。不过,他并没有就此满足,学习的是计算机相关专业,他甚至还自己报名参加南京的培训班,在课堂学习之余

对自己充电,也希望能通过比常人更多的努力来赶上同学们的学习进度。

努力的乐枫希望能获得回报,如今大学生活已经进入尾声,不少同学已经如愿找到心仪的工作,但是自己的工作还没有着落。乐枫的要求不高,只希望能够找到一份与计算机相关的工作,他的专业是网络技术,他有相关的计算机技能,据悉,可以进行网页设计和软件测试。

尽管身体上有缺陷,手指的活动能力比一般人要差,不过乐枫从来不把自己当弱者,反而是非常乐观,努力地面对一切。乐枫说,自己的愿望就是,能够找到一份能养活自己的工作,“希望不增加父母的负担。”

丁宇

### 后续报道

## 在快报报道上作批示 省交巡警总队向“手势哥”致谢

2月9日,现代快报A5版以《为提醒他人,医生指挥交通3小时》标题,对盐城射阳县中医院马以新医生防止车辆打滑,寒夜里在路边打手势、喊话,“指挥交通”3个多小时的事情进行了报道,马以新医生也被过往司机称为“手势哥”。昨天,盐城市交巡警支队领导来到射阳县中医院看望了马医生。据了解,报道刊发后,“手势哥”引起社会各界关注。江苏省交巡

警总队李文武总队长看到报道后,特意在现代快报的报纸上作出书面批示。2月11日下午,受李文武总队长委托,盐城市交巡警支队领导来到“手势哥”马以新工作的单位射阳县中医院,转达了李总队长对他的谢意,感谢他热心交通安全,冒着严寒配合交巡警进行交通提醒和疏导,避免发生更多的交通事故。

王爱胜 姜振军

## 警察找上门 他还说不可能 撞毁公共自行车租赁点竟浑然不知

2月9日,快报刊登《公共自行车租赁点遭破坏 可能是大型车辆撞的》一文,报道了2月6日深夜11点25分,位于南通市崇川区五一一路的一处公共自行车租赁点,基础设施遭到了严重的破坏。经过排查,10日上午,学田派出所终于找到肇事车辆,因雨夜超车酿成事故的肇事者竟浑然不知。

南通市公安局学田派出所副所长陈廉告诉记者,经过排查,肇事车为一辆白色现代轿车,为一家租赁公司所有,当天租给一名姓朱的小伙子使用。

然而,当民警后找到朱某时,他大为震惊,连说“不可能”。他说,当晚他只是撞上了路牙。

原来,当晚朱某驾车途经事发

路段,一辆银灰色小轿车从他的右侧超了车,然后开得慢慢吞吞,一直挡在朱某车前。朱某有点恼火,超车时因猛打方向盘,撞上了公共自行车设备,失控的轿车并没有停下,而是在撞击力的作用下被甩到了马路另一侧。朱某说,他当是撞上了路牙子,当晚的大雨也挡住了视线,所以他并没有发现自己的车将一排公共自行车设备撞倒了。他们两人就匆匆忙忙地驶离了现场。目前,警方根据朱某的证词,已排除朱某肇事逃逸的嫌疑。陈廉告诉记者,经过受损单位的初步估损,朱某需向公共自行车运营单位永久公共自行车南通公司赔偿一万五千元,目前双方正在就赔偿事宜进行协商。 陈莹 胡涓

## 刚做过手术就下河救人

### 泰州民警晒“假期日志”,一个个故事令人感动

Q

为了抢救落水老人,他奋不顾身跳入冰冷河中;为了照顾患病母女,他们放弃与家人的团聚,和母女一起吃年夜饭;为了道路的畅通无阻,他15年如一日巡护在高速公路上……昨天,泰州公安民警纷纷晒出“假期日志”,记者一篇篇翻阅才发现,祥和的春节背后有他们的守候。

马洪建 尹有文



小兰兰在派出所这个“家”里吃年夜饭 马洪建 摄

### 案例1 刚做过腰部手术,他跳入冰河救人

2月4日凌晨,泰州市民李奶奶报警称,不久前刚刚做完心脏搭桥手术的老伴不见了。就在大家焦急寻找的时候,有群众报警称,东边河有一老人坠河。泰州市海陵区公安分局城中派出所民警金岳勇和巡防队员紧急赶往现场。

老人落水的地方距离桥面几十米,岸边斜坡上布满苔藓,很滑。金岳勇跳入水中,岸上的巡防队员找来绳索扔下河,金岳勇将绳索拴在老人腰上。20分钟后,老人被拉上了岸。120的担架来了,金岳勇想帮着抬,但发现自己怎么也站不起来了。

据了解,去年11月,金岳勇刚做过腰部手术。“腰部受伤未愈,在家里弯腰抱个地,都要休息两个小时。这次下河救人,真的是不要命了。”金岳勇的父亲心疼地唠叨。

### 案例2 年夜饭,他们和“女儿”一起吃

除夕晚,高新区分局滨江派出所食堂里格外温馨与热闹,小兰兰和她的妈妈,与值班民警坐在一起开心地吃着年夜饭。

2012年6月下旬,小兰兰的母亲因病到扬州治疗,小兰兰顿时失去了依靠,滨江派出所随即临时收养。民警一边轮流在所照顾小兰兰的生活起居,一边通过新闻媒体帮助小兰兰寻找亲人。渐渐地,小姑娘和民警熟悉起来。从家里出门上班,在超市买东西、外出逛街,民警们都会不自觉地想到小兰兰,给她带一些她喜爱的玩具和食物。小姑娘也很讨喜,嘴特别甜,熟悉之后一个劲地叫叔叔阿姨,俨然已经成了派出所的一分子。

民警们拿出早已准备好的新年礼物,祝福小兰兰在新的一年里健康成长。收到礼物的小兰兰开心地笑了,那是她发自内心的真情流露。当问到小兰兰有什么新年愿望时,

小兰兰响亮的一声,“我想当警察!”脸上洋溢着幸福和温暖。

### 案例3 他在高速公路 上过了15个春节

“初三,江阴大桥流量7万辆次,处理轻微交通事故24起,晚上12多休息;初四,江阴大桥流量7万辆次,处理轻微交通事故31起,凌晨1点休息……”

这是交巡警支队高速一大队卡口中队民警晒出的“假期日志”。数据的背后,有一个身影特别令人注目,他就是卡口中队中队长白冬生。15年来,每年春节,白冬生都是在高速公路上度过的。

年初六晚上11点多,白冬生和同事结束了一天的工作,刚回到队里休息又接到电话,大桥上发生三车追尾。这一去,他在路上风吹雨淋长达4个小时,等事故处理结束时,已是凌晨3点多,回宿舍换掉一身湿透的警服,躺在床上就睡着了。“路上完全畅通了,才能安心睡觉。”白冬生说。

### 徐州

## 取暖引火灾 独居老人不幸身亡

昨晨5点30分左右,徐州市鼓楼区马场湖路一民房发生火灾,一位八旬老人在火灾中死亡。据当地消防部门初步调查,火灾因使用煤球炉取暖不当所致。

据现场一位自称是老人孙子的男子告诉记者,他奶奶80多岁了,独自居住。清晨时分,附近一家厂房保安发现火灾后,和老人的家人联系,他几分钟就赶到了现场,当时发现大火已经烧到屋外,他和父亲一边自救一边报警。大火被扑灭后,在清理火场时才发现奶奶在床上死亡。

据徐州市消防部门介绍,经过初步调查,火灾原因是老人取暖不

当引起的,“她本身行动不便,还在屋里床前用煤球炉取暖,睡觉的时候可能出现意外,导致火灾发生。”据了解,这是入冬以来徐州发生的第三起独居老人因取暖不当引发火灾,从而致人死亡的案件,“很多老人安全意识淡薄,身边又无人照料,使用煤球炉、劣质电热毯等设备取暖,极易引发火灾,而在火灾发生时,他们缺乏自救能力。”

消防部门呼吁,在寒冬里取暖时,要保证一定的安全取暖距离,购买质量过硬的取暖设备,独居老人最好其亲戚家人能定期看望,并对屋内设施进行安全检查,从源头上控制隐患发生。 刘清香

### 宿迁

## 牛肉太便宜 一查是过期的

春节前,宿迁市泗洪县有市民向有关部门举报称,他买到了假牛肉。这位市民称,正常的牛肉价格都在四五十块钱一斤,他买的牛肉仅20多块钱,吃起来几乎没有牛肉味。

1月23日,泗洪县公安、工商、食品卫生监督等部门立即行动起来,先是从该摊点上买回了一定数量的牛肉送检,经检验,这些牛肉都是过期的伪劣牛肉。按规定,这

种牛肉只能加工饲料,但摊主却简单加工后冒充好牛肉出售,幸好市民举报及时,才没有卖出多少。

据调查,这些伪劣牛肉其实都是从山东临沂购买的。泗洪县公安、工商、食品卫生监督等部门根据线索追踪已经查获伪劣牛肉三批(次)共上万斤。

目前,这些伪劣牛肉已经全部被封存,等待进一步处理。

孙东城 杨亦文